

Slavă Partidului Muncitoresc Român, conducătorul încercat al poporului, organizatorul și inspiratorul victoriilor noastre!



Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Anul XXIX Nr. 4864 | Duminică 19 iunie 1960 | 4 PAGINI — 20 BANI

Poporul întîmpină cu entuziasm Congresul partidului

Mîine își va începe lucrările cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Eveniment deosebit însemnat în viața partidului și a poporului nostru — Congresul este întîmpinat în întreaga țară într-o atmosferă de puternic entuziasm și avînt în muncă. Pretutindeni, în orașe și sate țării, în uzine și laboratoare, pe șantiere, în S.M.T.-uri și gospodării colective, se desfășoară o avîntată întrecere socialistă — de o amploare nemaicunoscută pînă acum în țara noastră. Întrecerea socialistă s-a împletit strîns cu dezbaterile de masă a proiectului de Directive pentru planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 și pentru programul economic de perspectivă.

Dezbaterile proiectului de Directive a constituit o puternică expresie a profundului democratism al orînduirii noastre; zecile de mii de adunări din întreprinderi, unități socialiste din agricultură, instituții de știință și cultură, la care a participat un mare număr de oameni ai muncii, s-au transformat într-o demonstrație a unității de monolit a poporului în jurul partidului nostru, a atașamentului său față de partid, față de Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Avîntul nestăvilît pe care l-a cunoscut întrecerea socialistă în cîntecul Congresului, participarea largă la dezbaterile proiectului de Directive au scos încă odată în evidență aprobarea unanimă pe care politica marxist-leninistă a partidului nostru de construire a socialismului o găsește în rîndurile tuturor celor ce muncesc de la orașe și sate. Ele au constituit o nouă afirmare a înaltului nivel de conștiință al poporului nostru, constructor al socialismului, a elanului cu care omul muncii din țara noastră participă — cu fapte și ideile sale — la elaborarea și înfăptuirea planurilor inițiate de partid pentru înflorirea continuă a patriei socialiste, pentru creșterea bunăstării celor ce muncesc.

Zi de zi graficele întrecerii au consemnat realizări tot mai importante în lupta pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru realizarea de produse de calitate superioară, pentru obținerea de economii cît mai mari la prețul de cost. Acum din toate colțurile țării pornesc cuvintele: „Raportăm partidului că ne-am îndeplinit și depășit angajamentele luate pînă la data Congresului”. Siderurgii din Reșița și Hunedoara, producînd cantități sporite de metal, au obținut totodată economii la prețul de cost de peste 40.000.000 lei.

Sosirea delegației P. M. S. U. la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.

Sîmbătă dimineața a sosit în Capitală delegația Partidului Muncitoresc Socialist Ungar care va participa la lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Din delegație fac parte tovarășii János Kádár, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Apró Antal, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., Godor Ferenc, prim-secretar al Comitetului județean al P.M.S.U.-Hajdu.

La sosire, pe aeroportul Băneasa,

Sosirea delegației P. C. B. la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.

Sîmbătă după-amiază a sosit în Capitală delegația Partidului Comunist Bulgar care va lua parte la lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Din delegație fac parte tovarășii Todor Jivkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., prim-secretar al C.C. al P.C.B., Raiko Damjanov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., Gheorghii Kostov și Ivan Kinov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, membri ai C.C. al P.C.B.

La sosire, în gara Băneasa, membrii delegației au fost întîmpinați de tovarășii Gheorghie Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Petre Borilă și Alexandru Moghioros, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Janos Fazekas, secretar al C.C. al P.M.R., Avram Bunciu și Florian Dănilăche, membri ai C.C. al P.M.R., Gheorghie Necula, Mihail Roșianu și Pavel Tușgul, membri supleanți ai C.C. al P.M.R., precum și de numeroși activiști de partid.

Au fost de față membrii ambasadei R.P. Bulgaria la București,

In aceste zile

LA NOUA FABRICĂ DE ZAHAR „SIRETUL” AU ÎNCEPUT PROBELE MECANICE

Constructorii noului fabrici de zahăr „Siretul” din Bucecea raportează îndeplinirea angajamentelor luate în cîntecul Congresului al III-lea al partidului. În ziua de 17 iunie au început în hala de fabricație probele mecanice pe agregate, cu 30 de zile înainte de termenul planificat. Totodată, colectivul șantierului a realizat economii peste plan de 675.000 lei.

A INTRAT ÎN FUNCȚIUNE O INSTALAȚIE MODERNĂ DE CENTRALIZARE ELECTRODINAMICĂ

La stația C.F.R. Teiuș a fost dată în exploatare în cursul zilei de vineri o instalație modernă de centralizare electro-dinamică. Muncind cu însușirea în cîntecul Congresului al III-lea al P.M.R., muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii pentru lucrări de centralizare și telecomandă C.F.R. au executat montajul și probele tehnologice înainte de termenul planificat.



Insemnate realizări în întrecerea în cîntecul Congresului

REGIUNEA STALIN In 5 luni — 72.200.000 lei economii peste plan

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scînteii”). Colectivele de muncitori și tehnicienii din uzinele și fabricile regiunii Stalin și-au luat în cîntecul Congresului partidului angajamentul de a realiza pînă la sfîrșitul anului economii peste plan la prețul de cost de peste 153.000.000 lei. Oamenii muncii din aceste întreprinderi au reușit ca în 5 luni să realizeze peste plan economii la prețul de cost în valoare de 72.200.000 lei.

Tot în acest interval de timp ei au

dotat peste plan însemnate cantități de produse, printre care 284 tone îngrășăminte chimice, 3720 tone ciment, 10.000 biciclete, 312.400 m.p. țesături de lînă și bambac și altele.

În fruntea întrecerii pentru cît mai mari economii peste plan s-au situat colectivele combinatelor chimice „Karl Marx”-Irimăveni și „I. V. Stalin”, muncitorii și tehnicienii de la fabrica de zahăr Bod, Uzinele textile Cîsnădie, fabrica „Balonia” etc.

REGIUNEA PITEȘTI Roadele unor inițiative prețioase

PITEȘTI (coresp. „Scînteii”). Colectivele întreprinderilor din regiunea Pitești au obținut în întrecerea socialistă în cîntecul Congresului partidului însemnate realizări în producție. În cadrul întrecerii s-au extins o serie de inițiative valoroase ca: „La fiecare produs, un consum specific cît mai scăzut”, „Să reducem prețul de cost pe metrul forat sub cel planificat”, „De pe fiecare hectar

de pădure în exploatare — mai mult lemn de lucru” și altele. În primele 5 luni ale anului muncitorii, tehnicienii și inginerii din aceste întreprinderi au realizat economii la prețul de cost, peste sarcina planificată, în valoare de 17.187.000 lei. Cele mai însemnate economii au fost obținute de petroliști, forestieri și mineri.

Cu planul semestrial îndeplinit

Muncitorii din sectorul exploatare și industrializării lemnului, din cadrul Ministerului Economiei Forestiere, au obținut un însemnat succes în întrecerea desfășurată în cîntecul celui de-al III-lea Congres al partidului — îndeplinirea planului producției globale și marș pe primul semestru al

anului cu 14 zile înainte de termen.

Ca urmare a reducerii pierderilor de exploatare și a preocupării pentru mai buna valorificare a masei lemnoase, muncitorii forestieri și cei din fabricile de cherestea au realizat în primele 5 luni ale anului economii suplimentare la prețul de cost

în valoare de 29 milioane lei.

La realizarea mai devreme a planului o contribuție importantă au adus muncitorii din întreprinderile aparținînd direcțiilor regionale de economie forestieră Stalin, Iași, Bacău și Regiunea Autonomă Maghiară.

(Agerpres)

Sosirea delegației P. C. U. S. în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.

Sîmbătă la amiază a sosit la București pe bordul unui avion „IL-18” delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., care participă la lucrările celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.

Din delegație fac parte tovarășii N. V. Podgorni, membru al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Ucraina, P. N. Pospelov, membru supleant al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S., membru în Biroul C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R., B. N. Ponomarev, membru al Comitetului Central al P.C.U.S., șef de secție a C. C. al P.C.U.S., I. V. Andropov, șef de secție a C. C. al P.C.U.S., L. F. Ilicev, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., șef de secție a C. C. al P.C.U.S., P. A. Satiukov, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., redactor șef al ziarului „Pravda”. Din delegație face parte de asemenea A. A. Epîșev, ambasadorul Uniunii Sovietice în Republica Populară Romînă.

În întîmpinarea oaspeților pe aeroportul Băneasa se aflau tovarășii: Gheorghie Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghie Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, general de armată

Comitetului Central al Partidului Comunist din Norvegia.

Au fost de față membrii ambasadei Uniunii Sovietice, șefii unor misiuni diplomatice acreditate în R.P. Romînă și alți membri ai corpului diplomatic.

La ora 12, avionul aterizează. În aplauzele puternice ale asistenței, coboară tovarășul N. S. Hrușciov și ceilalți membri ai delegației P.C.U.S.

Conducătorii partidului și statului nostru se apropie de avion, se îmbrățișează cu tovarășul N. S. Hrușciov și cu membrii delegației P.C.U.S., urîndu-le bun venit.

Miile de oameni ai muncii prezenți pe aeroport izbucnesc în urale care nu conțesc minute în șir, făcînd o primire călduroasă, entuziastă, oaspeților.

Apoi, membrii delegației P.C.U.S. string mîinile și se întrețin cu reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești frățești care participă la Congresul al III-lea al P.M.R.

Oaspeților sovietici li sînt prezențați șefii misiunilor diplomatice prezenți pe aeroport, membrii C.C. al P.M.R. și ai guvernului R.P. Romîne.

Un grup de pionieri romîni și sovietici înconjoară pe înalții oaspeți și le oferă flori.

În aclamațiile entuziaste și îndelungii ale oamenilor muncii, oaspeții împreună cu conducătorii partidului și statului nostru, părăsesc aeroportul.



Pe aeroportul Băneasa, la sosirea delegației P.C.U.S.

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTARE

JAPONIA: O zi de luptă eroică împotriva „tratamentului negru“

300.000 manifestanți la Tokio • Kiși asediat de mulțime în propria sa reședință • În pofida voinței populare japoneze, tratatul a fost ratificat „automat“

TOKIO 18 (Agerpres). - Agențiile de presă relatează că în dimineața zilei de 18 iunie la Tokio au continuat demonstrațiile de protest împotriva ratificării tratatului militar japano-american...

Senatorii Partidului liberal democrat de guvernământ au încercat să țină o ședință a comisiei speciale a tratatului în vederea unei debateri finale. Senatorii socialiști, care după cum se știe boicotează dezbaterile din camera superioară...

Conștient că Kiși intenționând să-și țină prizonier toată ziua. În cursul dimineții alți 200.000 de lucrători de la poșta-telefon-telegraf au declarat greve de o oră.

„TRAGEDIE PENTRU DIPLOMAȚIA S.U.A.“

Correspondentul agenției ASSOCIATED PRESS, care îl însoțește pe președintele Eisenhower în vizita sa prin țările Extremului Orient, arată că eșecurile politicii externe a S.U.A. reprezintă „o serie de loviturii nimicitoare care au culminat cu falimentul vizitei președintelui Eisenhower în Japonia“.

roase din Coreea de la 14 martie, care au precedat algeriile, și terminind cu situația umilitoare în care se găsește președintele în urma evenimentelor din această săptămână de la Tokio, au dus la un Pearl-Harbor diplomatic“.

Atitudinea obstructionistă a S.U.A. la Geneva a creat nemulțumiri în lagărul occidental

WASHINGTON 18 (Agerpres). - Agenția France Presse anunță că F. Eaton, delegatul S.U.A. la conferința celor zece state pentru dezarmare de la Geneva...

Ambasadorul S. U. A. în Japonia chemat în grabă la Washington

TOKIO 18 (Agerpres). - Correspondentul agenției France Presse relatează că ambasadorul Statelor Unite în Japonia, D. McArthur junior...

La Budapesta s-a deschis Expoziția „R. P. Romină pe drumul construirii socialismului“

BUDAPESTA 18 (Agerpres). - În ziua de 18 iunie 1960 s-a deschis la Biblioteca centrală Szabó Ervin din Budapesta expoziția „R. P. Romină pe drumul construirii socialismului“.

Scrisoarea de răspuns adresată de N. S. Hrușciov canonicului L. Collins

MOSCOVA 18 (Agerpres). - TASS transmite: La 20 mai canonicul L. John Collins, președintele „Mișcării pentru dezarmarea nucleară“ din Anglia...

Referindu-se la cauza incheierii unui acord cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară, N. S. Hrușciov relevă că intenția guvernului american...

Noi greve în Franța

PARIS 18 (Agerpres). - Într-o serie de întreprinderi din Franța continuă să aibă loc greve de scurtă durată și manifestații ale oamenilor muncii...

Scurte știri

PNOM PENH. La ședința comună de la Pnom-Penh a Adunării Naționale și a Consiliului de regență al Cambodgiei s-a hotărât ca puterea supremă și prerogativele să fie preluate de șeful statului, prințul Sianuk.

Aspect de la una din marile demonstrații de protest care se desfășoară de zile și nopți în șir în fața ambasadei S.U.A. din Tokio.



Aspect de la una din marile demonstrații de protest care se desfășoară de zile și nopți în șir în fața ambasadei S.U.A. din Tokio.

„Dimineată sumbră la Pearl Harbor“

PEARL HARBOR 18 (Agerpres). - Descriind starea de spirit care dominează la Pearl Harbor, corespondentul agenției United Press International relatează: „A fost o dimineată sumbră la cartierul general al comandanților militari americani“.

Cum a fost primit Eisenhower în Taipei

NEW YORK 18 (Agerpres). - La 18 iunie crucișătorul „Saint Paul“, nava-amiral a flotei a 7-a americane, a ancorat în apropierea coastei Taiwanului.

B. STOIAN

Falimentul unei politici respinse de popoare

De când „Japonia a trimis un mesaj în năvală președintelui S.U.A.“ - cum se exprimă plastic corespondentul agenției „Associated Press“ - cerurile conducătoare americane nu izbutesc să-și ascundă panica și deruta...

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA Buzurești, Piața „Scnteia“, Tel. 17.60.10, 17.60.40, 17.61.00.

Advertisement for RADIO and CINEMA televiziune, listing various programs and schedules.